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ΣΙΔΝΕΪ
Αναγέννηση
Το Σίδνεϊγνωρίζει μια πολιτιστική και 
οικονομική αναγέννηση με τη δημι
ουργία των νέων κτιριακών εγκατα
στάσεων του μουσείου Powerhouse, 
ενός συνόλου μουσειακών υποδομών 
με έμφαση κυρίως στις επιστήμες. Τα 
νέα κτίρια πάνω στον ποταμό Παρα- 
μάτα είναι αποτέλεσμα διεθνούς δια
γωνισμού, σχεδιάστηκαν από το αρχι
τεκτονικό γραφείο Μορό Κουσονόκι 
(με έδρα στο Παρίσι) σε συνεργασία 
με γραφείο της Αυστραλίας. Υπολογί
ζεται ότι η επίδρασή τους θα είναι συ
γκρίσιμη με εκείνη της Οπερας.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 
Μπλεζ Σανιράρ
Στους μαιάνδρους του νου του Γάλ
λου -γεννημένου στην Ελβετία- ποι
ητή, συγγραφέα, διά βίου ταξιδιώτη 
και αντικομφορμιστή Μπλεζ Σαντράρ 
(1887-1961) μας οδηγεί μια ιδιαίτε
ρης αισθητικής έκθεση στη Νέα Υόρ- 
κη, στη Βιβλιοθήκη Μόργκαν. Εκδό
σεις με εικονογράφηση των αρχών 
του 20ού αιώνα, ενθυμήματα και 
τεκμήρια συγκροτούν έναν κόσμο 
πάντα ελκυστικό γι’ αυτήν την ιδιαί
τερη μορφή της γαλλόφωνης λογο
τεχνίας. Διαβάστε το «Ρούμι» από τις 
εκδόσεις Καστανιώτη.

ΓΑΛΙΚΙΑ
Ξεχασμένη Ευρώπη
Η Γαλικία ήταν μια ιστορική περιοχή 
της Ανατολικής Ευρώπης που σήμε
ρα είναι μοιρασμένη ανάμεσα στην 
Πολωνία και στην Ουκρανία. Απορ- 
ροφήθηκε μετά τον A' Παγκόσμιο 
Πόλεμο από τα διάδοχα κράτη. Το 
Λβιβ είναι η πιο μεγάλη και γνωστή 
πόλη με θαυμάσια αρχιτεκτονική, 
όπως αυτό το μέγαρο που χτίστηκε 
το 1911-12 σε ρυθμό αρ νουβό. Φω
τογραφίες από την ξεχασμένη Γαλι
κία ανεβαίνουν σε λογαριασμούς στο 
Ινσταγκραμ ως μια χειρονομία εκτί
μησης στην παλιά Ευρώπη.

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ
Εραστής της Μαρίας Αντουανέτας 
Το Εθνικό Μουσείο στη Στοκχόλμη 
απέκτησε μια μινιατούρα του 18ου 
αιώνα, αγνώστου Βρετανού καλλιτέ
χνη, αλλά γνωστού εικονιζόμενου. 
Είναι ο Σουηδός Αξελ φον Φέρσεν 
στα 23 του χρόνια. Το 1774 γνώρι
σε τη Μαρία Αντουανέτα σε ένα χο
ρό μεταμφιεσμένων και η έλξη ήταν 
αμοιβαία. Ο Αξελ φον Φέρσεν έκανε 
καριέρα ως στρατιωτικός και έφτασε 
μέχρι την Αμερική. Στη Γαλλική Επα
νάσταση προσπάθησε να σώσει τη 
Μαρία Αντουανέτα, αλλά και ο ίδιος 
λιντσαρίστηκε στη Στοκχόλμη.

ΜΑΪΑΜΙ
Το σπίτι του Αλ Καπόνε
Χτισμένο στη δεκαετία του 1920 σε 
ένα από τα νησάκια του Μαϊάμι Σά- 
ουθ Μπιτς, το σπίτι όπου έμενε ο Αλ 
Καπόνε προορίζεται για κατεδάφι
ση. Ο επενδυτής που ανόρασε 
την έκταση με τη βίλα για πολλά 
εκατομμύρια δολάρια θέλει να 
χτίσει ένα καινούργιο κτίριο και 
κλείνει τα αυτιά στις ομάδες πολι
τών που επιθυμούν τη διατήρηση 
της παλιάς βίλας για λόγους ιστο
ρικής μνήμης. Ο Αλ Καπόνε έζησε 
εκεί για σχεδόν δύο δεκαετίες, 
από το 1928 έως το 1947.
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Εκδόσεις βιβλίων της Τζορτζ Ελιοτ από το 1890 (William Blackwood & Sons). Μια νέα βιογραφία εμβαθύνει στην προσωπική ζωή της κορυφαίας βικτωριανής συγγραφέας με το ανδρικό ψευδώνυμο.

Η διαχρονικά 
επίκαιρη 

Τζοριζ Ελιοτ

Η εποχή μας επαναφέρει διαρκώς 
το βλέμμα pas σε πυλώνες ins δυ
τικής σκέψης ανοίγοντας νέους 
δίαυλους. Για την Τζορτζ Ελιοτ 
(1819-1880), την κορυφαία βικτω
ριανή συγγραφέα, υπάρχει ένας 
ολόκληρος κόσμος που τη διαβάζει 
και τη μελετάει, και ποτέ δεν έπα- 
ψαν τα βιβλία της να τυπώνονται 
και να πωλούνται σε όλες τις γλώσ
σες (πρόσφατα επανακυκλοφόρη
σε στα ελληνικά η νουβέλα της 
«Το πέπλο» σε μετάφραση Αργυ- 
ρώς Μαντόγλου, από τις εκδόσεις 
Πατάκη). Μια νέα βιογραφία της,

που κυκλοφόρησε από τις εκδό
σεις Farrar, Straus & Giroux, είναι 
μια εμβάθυνση στην προσωπική 
ζωή της Ελιοτ και συγκεκριμένα 
στην πολυετή συμβίωσή της με 
τον φιλόσοφο και κριτικό Τζορτζ 
Χένρι Λούις (1817-1878), ο οποί
ος είχε τρεις γιους από τον γάμο 
του με άλλη γυναίκα, τον οποί
ον επισήμωε ποτέ δεν διέλυσε. 
Η νέα βιογραφία (The Marriage 
Question: George Eliot’s Double 
Life) είναι το προϊόν της έρευνας 
της Κλερ Καρλάιλ, καθηγήτριας 
Φιλοσοφίας στο Κινγκ’ς Κόλετζ,

η οποία έχει επίσης επιμεληθεί 
τη μετάφραση της «Ηθικής» του 
Σπινόζα που είχε κάνει η Τζορτζ 
Ελιοτ το 1856. Η Καρλάιλ πηγαίνει 
βαθιά στα κίνητρα της Ελιοτ και 
επιχειρεί να κατανοήσει μια εκτός 
κοινωνικής νόρμας συμβίωση στη 
βικτωριανή Αγγλία.

Η Τζορτζ Ελιοτ, συγγραφέας 
ογκόλιθων της βρετανικής λογοτε
χνίας, όπως το Middlemarch, είχε 
γράψει εκατοντάδες άρθρα ως δη
μοσιογράφος και έτσι γνώρισε τον 
έρωτα της ζωής της, τον Τζορτζ 
Χένρι Λούις. Το ψευδώνυμο που

επέλεξε -Τζορτζ Ελιοτ- δείχνει 
την ψυχική ταύτιση ανάμεσα στο 
ζευγάρι. Στα μέσα του 19ου αιώ
να, πολλές γυναίκες στην Αγγλία 
έκαναν καριέρα ως συγγραφείς 
(πέραν των αδελφών Μπροντέ 
και της Ελίζαμπεθ Γκάσκελ) αλ
λά η Τζορτζ Ελιοτ (γεννημένη 
ωε Μαίρη Αν Εβανς) ήθελε ένα 
αντρικό όνομα, πρώτον, για να 
μη θεωρήσουν οι επίδοξοι ανα
γνώστες ότι δίπλα σε μια γυναι
κεία υπογραφή θα διάβαζαν ένα 
ρομάντσο και, δεύτερον, γιατί η 
συμβίωσή της με τον Τζορτζ Χέν-

ρι Λούις είχε δημιουργήσει μια 
αμηχανία της κοινωνίας. Η Ελιοτ 
ήταν εξαιρετικά απελευθερωμένη 
και για την εποχή της πρωτοπό
ρος, ιδίως μετά τη μεγάλη φήμη 
που απέκτησε. Αργότερα, όταν 
πέθανε ο έρωτας της ζωής της, 
παντρεύτηκε έναν κατά 20 χρό
νια νεότερο της άνδρα, ο οποίος 
στη διάρκεια του μήνα του μέλι- 
τος επιχείρησε να αυτοκτονήσει 
πέφτοντας στο Μεγάλο Κανάλι 
της Βενετίας, από ένα μπαλκόνι. 
Τον αλίευσαν σώο και επέστρεψε 
στη συζυγική ζωή.
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